

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ **Общественно-политическая газета**
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Среда
5 июня
2013 года
№45
(9694)

Развитие АПК

«КРиММ» продолжает внедрять новейшие технологии

В сельскохозяйственном мире в последние годы постоянно на острие внимания термин «точное земледелие». Само понятие «точное земледелие» появилось, когда спутниковые технологии позволили определить различные участки на Земле с достаточной точностью. В первую очередь, эти технологии использовали военные. Постепенно эти высокотехнологичные разработки переключались в сельское хозяйство.

На сегодня существуют две спутниковые группы, обеспечивающие точное определение координат – это американская система GPS и российская система GLONASS. В основе концепции точного земледелия лежат представления о существовании неоднородностей в пределах одного поля. Для оценки и детектирования этих неоднородностей используются новейшие технологии, такие как системы GPS, специальные датчики, аэрофотосъёмки и снимки со спутников, а также специальные программы для агроменеджмента на базе геоинформационных систем. Собранные данные используются для более точной оценки плотности высева, расчёта норм внесения удобрений и средств защиты растений, более точного предсказания урожайности и финансового планирования. Специалисты-новаторы утверждают, что при правильном использовании навигационного оборудования затраты по его приобретению и эксплуатации быстро окупаются за счёт экономии удобрений, посевного материала, горючего, за счёт сокращения трудозатрат, повышения плодородия почвы. Когда говорят о точном земледелии применительно к условиям России, то принято считать, что это завтрашний день. Однако в разных регионах нашей страны есть передовые сельхозпредприятия, которые идут в ногу со временем. И, пожалуй, Тюменская область по внедрению системы точного земледелия находится в авангарде. Среди сельхозпредприятий Упоровского района спутниковую навигацию в растениеводстве в течение последних нескольких лет использует агрофирма «КРиММ». Деловым партнёром предприятия в этом направлении является голландская компания AGRI 2.0, которая официально предоставляет на территории России новейшие разработки и продукты в области точного земледелия. Специалисты этой

компании устанавливают навигационное оборудование на сельхозмашинах и корректируют его работу. С этой целью из далёких Нидерландов в Упорово приезжают инженеры компании AGRI 2.0. Так, в мае в «КРиММ» работал Кун Холлеванд, о котором очень хорошо отзывался генеральный директор предприятия Геннадий Рязанов: «Он очень толковый специалист, умеет анализировать ситуацию и планировать свою работу, а потом её качественно выполнять. Кун Холлеванд имеет глубокие знания по навигационному оборудованию. Трудолюбив, любознателен. Не боится испачкаться – всё делает самостоятельно и своими руками». Как не воспользоваться возможностью познакомиться с таким человеком? Разговор с голландцем состоялся. Оказалось, что ему 24 года, и он получает второе высшее образование в университете города Вагенинген, что находится в провинции Гелдерланд. Кстати, это учебное заведение считается лучшим классическим университетом Нидерландов. В нашу страну молодой человек приехал впервые и был приятно удивлён гостеприимством, доброжелательностью, отзывчивостью местных жителей. Спрашиваю его, почему он выбрал профессию, связанную с сельским хозяйством? «Мои родители – фермеры. Но в своём будущем определился независимо от них. Мне интересно заниматься техникой. Это же здорово – машины, которыми можно управлять с помощью сигнала с неба. Захватывает процесс настройки спутниковой навигации и получения результата, когда техника идёт по заданному курсу с погрешностью всего лишь в два сантиметра. Мне нравится всё, что связано с моей профессией. Важно, чтобы теоретические знания подкреплялись практическими навыками. Поэтому учёбу совмещаю с работой в компании. Буду инженером по GPS навигации. Ещё, что немаловажно для



меня, это возможность бывать в разных странах...», – рассказывает молодой специалист. Кун Холлеванд более двух недель трудился на полях агрофирмы, где подготовил навигационное оборудование к посевным и посадочным работам, учитывая при этом, что на каждую сельхозмашину надо задать свой уровень точности. Иностранец считает, что если на предприятии применяется функциональное высокотехнологичное оборудование, то и работают здесь специалисты высокого уровня, имеющие глубокие знания в этой области. Он с уважением назвал имена механизатора Андрея Перминова и сервисного инженера по системе GPS Александра Лушников, который сопровождал гостя в работе с техникой. В разговоре голландец отметил, что в «КРиММ» хочется работать, и если его снова отправят сюда, то он не откажется от такой возможности. Кстати, голландец побывал на параде Победы девятого мая в нашем райцентре и был впечатлён активностью населения и тем, что в мероприятии участвуют молодёжь и дети. Вечерами Кун Холлеванд ходил на тренировки команды «КРиММ» по футболу. Как известно, в Нидерландах футбол является самым популярным видом спорта.

Вообще, агрофирма «КРиММ» внедрением системы спутниковой навигации занимается третий сезон. Первый год, по словам Геннадия Александровича, изучали её, пробовали установить специальное оборудование, учились работать с ним. В прошлый полевой сезон «криммовцы» старались внедрить новую технологию в производство, в результате чего удалось использовать 40 процентов от максимума возможностей современного оборудования, в этом

году приблизились к 90 процентам. Но работы ещё много. Ведь у системы точного земледелия – большое будущее, а у навигационного оборудования – большие возможности. Так, в режиме онлайн можно мониторить состояние влажности почвы на глубине десяти и двадцати сантиметров и соответственно задать норму полива, а также на три дня прогнозировать необходимость внесения влаги в поле. Ещё, что немаловажно, высокотехнологичное оборудование минимизирует человеческий фактор в сельскохозяйственном производстве. Например, механизатор управляет трактором в течение восьми-десяти часов. Он находится в постоянном напряжении, и конечно, невозможно требовать от него идеальной работы. Но это не значит, что всё за человека сделает электронная техника. Работник будет всегда контролировать, анализировать, регулировать ситуацию в поле.

По мнению специалистов, будущее сельского хозяйства зависит во многом от внедрения новейших технологий. И в этой связи система точного земледелия – одна из основ, на которой должен развиваться агропромышленный комплекс двадцать первого века. Приборы спутниковой навигации созданы для того, чтобы облегчить труд сельхозтоваропроизводителя, автоматизировать весь рабочий процесс, свести к минимуму риски и создать систему по-настоящему планового ведения производства.

P.S. С Куном Холлевандом нам удалось поговорить благодаря знанию английского языка заместителя генерального директора агрофирмы «КРиММ» Вадима Гринёва.

Светлана КУЗЕМБАЕВА.
Фото автора.

Тема дня Хозяйства завершают сев

По данным комитета по развитию АПК, на 4 мая план ярового сева в хозяйствах района выполнен на 94 процента, что составляет 78 345 гектаров. Из них на 54 986 гектарах размещены зерновые и зернобобовые. Основная продовольственная культура выращивается на площади почти 33 тысячи гектара. В ООО «Агрофирма «КРиММ» пшеницей, овсом, горохом, картофелем и овощами занято 23 382 гектара. На 100 процентов выполнен план посева сельскохозяйственных культур в ЗАО «Нива-Агро», «Русь», СПК «Емуртлинский», «Тобол», «ЯСПО». В этом году рапсом занято 14 862 га, что больше на тысячу гектаров планового показателя. В СПК «Емуртлинский» 605 гектаров площадей засеяно викией. В крестьянско-фермерских хозяйствах завершают засеивать сельскохозяйственными культурами 5 781 гектар полей. В ООО «Зенит» осталось закончить посев кормовых культур. Посевные работы продолжаются в ООО «Земля», «АПК «Маяк», «Коркино», СПССК «Партнёр».

Соб. инф.

В районной Думе

О бюджете, тарифах и наградах говорили наши депутаты

Тридцать первого мая в администрации района состоялось четырнадцатое заседание Думы Упоровского муниципального района четвёртого созыва.

На повестке дня стояло девять вопросов, два из которых касались бюджета. Начальник Финансово-казначейского управления по Упоровскому району Александр Николаевич Плишкин предложил депутатам утвердить годовой отчёт об исполнении бюджета района за 2012 год, а также был рассмотрен отчёт об исполнении бюджета района за первый квартал текущего года.

Скоро первое июля, день, когда начинают действовать новые тарифы на жилищно-коммунальные услуги. Председатель комитета жилищно-коммунальной политики района Андрей Владимирович Шестаков представил депутатам тарифы на услуги организаций жилищно-коммунального комплекса с предложением увеличить их на семь процентов по сравнению с прошлым годом.

О внесении дополнений в Положение о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью Упоровского муниципального района, от 14 мая 2010 года №51 доложила заместитель главы, председатель комитета по имущественным и земельным отношениям Наталья Александровна Васильева.

Заместитель главы, управляющий делами Нина Ивановна Ваганова зачитала Положение о благодарности председателя Думы Упоровского муниципального района. Благодарность, цитирую, «является формой поощрения граждан, общественных объединений, предприятий, организаций и учреждений за вклад в социально-экономическое, культурное развитие района, благотворительность, многолетний добросовестный труд, неработающих пенсионеров за активное участие в общественной жизни Упоровского района и в связи с юбилейными и праздничными датами».

Подробный доклад о реализации полномочий по вопросам гражданской обороны, защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и безопасности водных объектов сделал заведующий сектором по ГО и ЧС Алексей Анатольевич Кудайбергенов.

Много было вопросов у депутатов к начальнику отдела «Упоровское лесничество» управления лесничества департамента лесного комплекса Тюменской области Сергею Анатольевичу Белькову, который рассказал о ходе реализации лесного законодательства на территории нашего района. Было рекомендовано выйти с предложением на область по поводу упрощённой процедуры получения валежника. Также народные избранники высказали претензии по некачественной опашке лесов, эти минерализованные полосы сами могут стать пожароопасными, так как в них накапливается прошлогодняя трава и листва. Также депутаты предложили усилить контроль над вырубкой деревьев и за лесовосстановительными работами со стороны арендаторов.

Последние два вопроса были посвящены награждениям. К Дню медицинского работника почётными грамотами Думы Упоровского муниципального района представлены девять сотрудников Областной больницы №21 (с. Упорово). Среди них врач-терапевт Людмила Аркадьевна Емельянова, заместитель главного врача по медицинской части Светлана Фоминична Рязанова, врач-стоматолог ортопед Сергей Валентинович Анисимов, фельдшер филиала №2 Пятковской амбулатории Елена Александровна Захарова, фельдшер-лаборант лаборатории больницы Алёна Николаевна Сергеева, фельдшер, заведующий Манайским ФАПом Людмила Александровна Григорьева, фельдшер выездной бригады скорой и неотложной помощи Нина Владимировна Фёдорова, старшая акушерка родильного отделения Наталья Владимировна Пушкова и медицинская сестра-анестезиолог Людмила Геннадьевна Ковалёва.

В числе награждаемых почётной грамотой Думы района индивидуальный предприниматель Валентина Николаевна Еперина. Грамота приурочена к Дню российского предпринимательства.

По всем вопросам были приняты соответствующие решения.

Людмила ИВЛЕВА.

В администрации района

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

31.05.2013 г. №712 с. Упорово

О введении особого противопожарного режима

В соответствии со статьями 19 и 30 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», статьёй 63 Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», Федеральным законом от 6.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании Постановления правительства Тюменской области от 27.05.2013 года №176-п «О введении особого противопожарного режима на территории Тюменской области» в целях обеспечения общей пожарной безопасности и усиления охраны лесов и защиты населения на территории Упоровского муниципального района от чрезвычайных ситуаций в весенне-летний период 2013 года:

1. Ввести на территории Упоровского муниципального района особый противопожарный режим.

2. На период действия особого противопожарного режима запретить разведение костров, проведение сельскохозяйственных работ, посещение лесов и въезд в них транспортных средств, род деятельности которых не связан с работой в лесах.

3. Возложить координацию работ по борьбе с лесными пожарами на Упоровский отдел департамента лесного комплекса Тюменской области (Бельков С.А.) (по согласованию).

4. Рекомендовать при проведении профилактических работ по предупреждению пожаров и при организации их тушения в лесах, Упоровскому отделу департамента лесного комплекса Тюменской области (Белькову С.А.) руководствоваться планом мероприятий по предупреждению пожаров на территории Упоровского муниципального района, оперативным планом привлечения рабочей силы и техники, решением комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности района от 15.03.2013 года.

5. Председателю комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности района Завьялову А.С. предусмотреть резерв ГСМ в фондах, выделенных на ликвидацию ЧС, и организовать постоянное информирование населения района о пожарной ситуации в лесах, активизировать пропаганду мер пожарной безопасности среди населения района.

6. Рекомендовать руководителям предприятий всех форм собственности и арендаторам, имеющим в лесном фонде объекты экономики (жилые домики, склады и другие сооружения и строения, стоянки автотранспортной техники и т.п.), принять все исчерпывающие меры по недопущению возникновения возгораний и пожаров и обеспечить на них необходимый минимум средств пожаротушения. В случае возникновения на указанных объектах пожара немедленно принимать все меры по его локализации и тушению.

7. Рекомендовать ОП с. Упорово МО МВД РФ «Заводоуковский»:

– принять меры по усилению охраны общественного порядка и объектов, обеспечивающих жизнедеятельность населения, в местах пожаров и на прилегающих к ним территориях;

– обеспечить работу мобильных постов, ограничивающих доступ населения и транспорта в леса.

8. Рекомендовать главам администраций сельских поселений:

– обеспечить каждое поселение надёжным противопожарным водоснабжением, оборудовать подъезды к естественным водоёмам, водонапорным башням и гидрантам для беспрепятственного забора воды в любую погоду;

– вокруг населённых пунктов, расположенных вблизи лесных массивов, проверить наличие минерализованных полос и поддерживать их в рабочем состоянии в течение всего пожароопасного периода;

– регулярно проводить с членами добровольных пожарных дружин учебные занятия и тренировки по сбору и тушению пожара, добываясь их высокой боеготовности;

– отработать систему оповещения населения об угрозе пожара и постоянно совершенствовать её;

– активизировать работу мобильных групп и организовать ежедневное патрулирование населённых пунктов с первичными средствами пожаротушения (огнетушители, лопаты, ранцевые лесные опрыскиватели);

– обеспечить подготовку для возможного использования имеющейся техники;

– постоянно информировать и проводить разъяснительную работу среди населения о пожароопасной ситуации;

– осуществить проверку каждого подворья на предмет наличия первичных средств пожаротушения;

– ежедневно, с 8.00 до 9.00 и 18.00 до 20.00 осуществлять доклад о пожарной обстановке на территории сельских поселений в ЕДДС администрации Упоровского муниципального района.

9. Настоящее постановление вступает в силу с момента опубликования в газете «Знамя правды».

10. Контроль за исполнением данного постановления возложить на первого заместителя главы администрации Упоровского муниципального района – Завьялова А.С.

Глава района
Л.Н. Сауков.

Семинар

ГОТОВЬ ЛЫЖИ ЛЕТОМ

Два дня в нашем районе проходил региональный семинар тренеров по лыжным гонкам и биатлону, в котором приняли участие 39 тренеров с 15 территорий Тюменской области.

Двадцать девятого мая в Большом зале администрации района состоялась практическая часть семинара. От имени главы района собравшихся поприветствовала его заместитель по социальным вопросам Наталья Геннадьевна Кривошеина, которая поблагодарила организаторов за то, что они уже второй год подряд выбирают наш район и Упоровский биатлонный центр площадкой для проведения столь значимого семинара-практикума. Наталья Геннадьевна рассказала о последних достижениях упоровских лыжников и биатлонистов, три из которых – Олег Бертрам, Евгений Федорович и Анастасия Тихонова – входят в состав сборной Тюменской области

по биатлону, и пожелала спортивным наставникам успешной работы.

Затем председатель Тюменской областной федерации лыжных гонок и биатлона Сергей Леонидович Усольцев ознакомил с итогами выступлений сборных команд Тюменской области по лыжным гонкам и биатлону в сезоне 2012/13 гг. Об итогах выступления сборной команд ДЮСШ, СДЮСШОР, ДЮКФП в кубке области по лыжным гонкам в прошедшем сезоне рассказал директор Тюменской областной федерации лыжных гонок и биатлона Анатолий Андреевич Тоболов. Тренеры области также обсудили вопросы судейства соревнований по лыжным гонкам, системного управления индивидуальным



многочисленным тренировочным процессом лыжников-гонщиков, функциональной подготовки биатлонистов, говорили об особенностях подготовки лыжников-гонщиков юниорского возраста. 30 мая на территории Упоровского биатлонного центра состоялась практическая часть семинара, где прошли занятия по обучению коньковому стилю

передвижения, подготовке лыжного инвентаря к соревнованиям. В завершении тренеры области обсудили календарный план на 2013-2014 годы, обменялись мнениями по улучшению работы областной федерации лыжных гонок и биатлона.

Анжела ЗЫКОВА.
Фото Людмилы
ИВЛЕВОЙ.

Тюменская пресса – 2013

Легенды о седом Иртыше навсегда останутся в сердцах



Во второй день фестиваля «Тюменская пресса – 2013» представители СМИ области осматривали достопримечательности Увата.

Знакомство началось с обзорной экскурсии по новому микрорайону районного центра. Но новостройками, и даже такими красивыми, как в Мишино, сейчас вряд ли кого-то удивишь, ведь федеральные и областные программы поддержки молодых специалистов и молодых семей действуют в каждом районе Тюменской области, поэтому посёлки коттеджные есть на территории всех муниципальных образований.

Восторг гостей начался, конечно же, с паромной переправы, для созерцания красивых видов Иртыша. Покачивавшись на лёгких волнах сибирского гиганта, гости добрались до левобережного Увата, где их уже с нетерпением ждали в районном краеведческом музее «Легенды седого Иртыша». Здесь при поддержке Альфа-Банка, газеты «Комсомольская правда» и Федерального архивного агентства была открыта выставка «Преодоление смуты в России в начале XVII века».

Следует отметить, что в этот день подобные выставки начали действовать ещё в 40 городах страны.

На торжественной церемонии

присутствовали глава Уватского муниципального района И.М. Тубол, директор департамента информационной политики Тюменской области А.П. Новопашин.

«Я приветствую вас в лучшем районном музее Тюменской области, – сказал Иван Михайлович. – В нынешнем году он отметил своё пятилетие. Но перед этим были долгие годы сбора материалов по истории нашего района. При поддержке Ю.О. Свяцкевича и благодаря энтузиазму и целеустремлённости директора музея Л.А. Телегиной проект был реализован. Трудно уже представить наш район без этой краеведческой изюминки. К тому же, музей не только выступает в роли достопримечательности, но и ведёт активную просветительскую деятельность. Все эти годы районный краеведческий музей «Легенды седого Иртыша» тесно сотрудничает с Альфа-Банком. Благодаря их поддержке пополняются экспозиции музея, и у жителей района есть возможность видеть такие замечательные выставки, как сегодняшняя».

Новая выставка состоит из восьми разделов. В каждом в хронологическом порядке представлены сканированные подлинники документов, гравюр и картин, рассказывающие о сложном периоде истории нашей

страны, когда со смертью Ивана Грозного закончилось Московское царство и началось правление династии Романовых, 400-летие которого отмечается в этом году.

Осмотрев экспозиции музея и посетовав на то, что для осмотра было выделено не так много времени, как хотелось бы, поэтому некоторые не успели вспомнить все сокровенные желания и загадать их в зале «Золотой Бабы», пишущая братия отправилась в Свято-Ильинский храм. «Свято-Ильинскому храму всего лишь 20 лет!?!» Это приятно удивило.

Ведь его стилизация создаёт впечатление, что он построен минимум в XVII веке. Великолепное здание с прекрасным внутренним содержанием. «Уверена, ваш храм запомнится всем посетившим его сегодня», – поделилась впечатлениями от увиденного Алла Позюмская, редактор газеты «Ишимская правда».

– Хочется отдать должное руководителю района и руководителю сельского поселения за идею объединить Свято-Ильинский храм, площадь Победы и краеведческий музей в единый туристический комплекс.

Не могу не сказать о краеведческом музее. Действительно, вашему району можно гордиться тем, что есть такая изюминка. Хотя я его посещаю уже не впервые, но каждый раз меня охватывает неопишущий восторг от экспозиций. Особенно нравится зал «Золотой бабы». Люблю загадывать желания. Ещё уезжая из дома, задумала самое сокровенное и сегодня его загадала. Надеюсь, что сбудется. Ведь желания, загаданные возле Бабы в первый раз, почти все сбываются.

Спасибо фестивалю «Тюменская пресса – 2013» за возможность познакомиться с удивительной по красоте территорией и добрыми, гостеприимными людьми, проживающими на ней».

Завершился второй день фестиваля пресс-конференцией с главой Уватского муниципального района И.М. Туболом.

Лариса ФИЛАТОВА.
Фото Александра ТАРАСОВА.

5 июня – Всемирный день охраны окружающей среды

ЖИЗНЬ НА БОЛОТЕ...

...в полной мере пробуждается с прилётом птиц – самых заметных его обитателей. Гуси первыми появляются в местах излюбленных гнездовий. На зорях слышно их дружелюбное гоготание и видно, как птицы перелетают над камышами, как опускаются на воду. Спрятавшись, можно подсмотреть ухаживание гусака за гусыней...

Но самое интересное начинается, когда возвращаются из тёплых краёв кулики – хозяйева топи. Пронзительноголосые летуны, заметив приближение человека, начинают волноваться и поднимают гвалт, к которому присоединяются крачки. Эти настолько смелы, что пикируют даже на человека, подошедшего к их гнездовью, и норовят испачкать помёт. Так крачки дают понять, что дальше идти нельзя, что это их территория, где чужаков не терпят.

Чибисы – одни из самых крикливых обитателей. Заметив опасность, они на стремительных кругах начинают интересоваться: «Чи, вы!», – словно требуя предъявить прищельцев удостоверяющий документ.

Если скроемся в тростнике, дав возможность птицам успокоиться, перед нами вскоре откроется удивительная и сокровен-

ная жизнь обитателей. Мы можем стать свидетелями необыкновенного весеннего парада. Все птицы на водоёме к нему подготовились, одев яркие брачные «костюмы».

Турухтаны в нарядных разноцветных «жабо» устраивают на прибрежных полянках турниры, показывая и свою удаль, и красоту платья. Скромные серые самочки наблюдают, как кулички-петушки, подпрыгивая, дерутся за милых дам.

Юркие зуйки, размером с воробья, бегают у уреза воды, отгоняя от своих избранниц соперников, демонстрируя свою привлекательность.

Забредя по колено в воду, важно ходят красноногие ходулочки в белых рубашках с чёрными фраками, периодически опуская длинные клювы в воду за кормом. Поручейники промышляют рядом с долгова-



Мартын.

зыми собратьями. Подняв головы, они даже не достают до колена ходулочников, и выглядят немного смешными рядом с пернатыми «Дядями Стёпами».

А как нарядились утки! Селезни широконосок видны издали в своих стильных и броских костюмах: темно-зелёная голова с металлическим блеском, белые зоб и шея, ярко-каштановые брюхо и бока, на лопаточных перьях – крупные продольные чёрные и белые полосы! Селезни всех пород заблестели разноцветным пером, удивляя скромных уток.

Поганки – первые модницы! Их неповторимые, с особым изыском разукра-

шенные платья поражают воображение! Об этом надо не говорить, это нужно видеть!

Но это всё прелюдия к предстоящему празднику. Апогеем торжества является воздушный парад.

...Стройным клином пролетают журавли, встревожив проникновенно-мелодичными голосами округу.

Словно сверхзвуковые истребители, со свистом проносятся над водой чирки... Кроншнепы демонстрируют мастерство построения фигур: летят стройными парами, тройками, четвёрками, ромбом...

Чибисы выделывают такие пируэты, кувыркаясь и пикируя, что слышно, как



Средние кроншнепы.

звонят крылья и поёт хвостовое оперение. Но ещё более непостижимо выполняют сложные фигуры высшего пилотажа бекасы. Они такие выплывают в небе «кренделя», что их «фюзеляжи» блещут, как барашки!

Жаворонки, трепеща крылышками, зависают в небе, проливая с высоты живые ручейки радостных песенок...

Поодиночке проплывают коршуны, луни, орлы, рассматривая птиц на воде, мелких зверьков на берегу, оценивая ситуацию, пытаясь извлечь свою выгоду...

Вот пошла тяжёлая «авиация»! Слово белые парусники проплывают в весенней синеве лебеди, упруго рассекая пространство. Скрипят на ветру могучие крылья, летят грациозные гордые птицы! Глаз не отвести!

...Зайчишка, прописавшийся на болоте, даже привстал на задние лапки, чтобы лучше рассмотреть парад и всё запомнить, ведь такое случается только весной!

Александр
АНТИПИН.
Фото автора.



Крачки.



Гнездо мартына.



Красношейная поганка.

Советы специалиста

Материнский капитал. Использовать строго по назначению

Управлением Пенсионного фонда в Упоровском районе проводятся мероприятия по совершенствованию системы контроля над расходованием средств материнского семейного капитала. Их основной целью является разработка мер по предотвращению случаев неправомерного использования средств материнского капитала, принятия мер по противодействию распространения мошеннических схем по использованию средств на территории Упоровского района.

Сегодня незаконное обналичивание приняло серьёзные масштабы, о размерах которых мы даже и не знаем.

Большая часть этих денег уходит тем, кто занимается обналичкой, – как правило, это от 20 до 70 процентов. Причём мошенники используют схемы фиктивных сделок с жильём, которые не направлены на реальное улучшение жилищных условий. То есть миллиарды рублей уходят из бюджета посредникам, а наличные деньги родители тратят как угодно.

Некоторые семьи, к сожалению, идут на незаконное обналичивание этих средств.

Законом РФ предусмотрено использование средств материнского капитала до достижения ребёнком трёх лет. Но это распространяется только на случаи погашения займа или кредита, взятого на покупку недвижимости.

Государственная поддержка стала хорошим подспорьем для многих семей, а также стимулом к рождению ещё одного ребёнка. К сожалению, благим

начинанием не преминули воспользоваться нечестные на руку люди, предлагая «обналичить» сертификаты. Подобная незаконная деятельность является уголовным преступлением.

Приведу несколько примеров. Доверчивую маму обманула в детской поликлинике женщина, которая, якобы дожидаясь дочку с внуком, как бы невзначай завела разговор про материнский капитал. Со знанием дела она утверждала, что скоро государство прекратит выдачу денег и нужно торопиться получить хоть какие-нибудь средства. А она, мол, в этом может помочь. Оставив номер своего мобильного, женщина заторопилась по делам. Несколько дней молодая мама размышляла над словами новой знакомой: до трёхлетия малыша, когда можно будет распорядиться средствами, ещё далеко, а прямо сейчас деньги пришлось бы как нельзя кстати. И она решила позвонить. То, что произошло потом, мама с трудом могла вспомнить, настолько быстро оказалась вовлечена в водоворот событий.

Ирина подписала все необходимые документы, принимая за чистую монету уверения в законности сделки и солидности предприятия, обещающего за умеренную плату обналичить материнский капитал.

Схема, которой требовалось воспользоваться, была простой и незатейливой: купить в деревушке домишко тысяч за 30, а в документах прописать стоимость, равную маткапиталу, оформив заём на недостающую сумму. И, когда документы будут готовы, а деньги из Пенсионного фонда поступят на счёт фирмы, сделку переиграют в обратном порядке. По наущению «куратора» Ирина написала на его имя генеральную доверенность и в тот же день получила от него воделенные наличные – 30 тысяч рублей. Остальные ей пообещали заплатить по окончании сделки. Правда, телефон благодетеля после встречи перестал отвечать. А где находится офис фирмы, Ирина и вовсе не знала. Как потом выяснилось, никакого офиса не было.

Второй случай. Предприятие с солидным названием учредили два друга, проехали по городам и сёлам, посетили конторы многих районных организаций, занимавшихся продажей недвижимости, с просьбой подыскать дома стоимостью в 30 – 50 тысяч рублей. Такие «хоромы», как правило, для проживания мало-

пригодны. Но жить в них никто и не собирался. Фиктивная покупка оформлялась только на бумаге, проходя необходимую процедуру в Регистрационной палате. Собственник жилья получал свой процент. Новая хозяйка «дома» обращалась в Пенсионный фонд для последнего погашения якобы выданного ей займа. На основании представленных документов Пенсионный фонд перечислял на расчётный счёт ООО всю сумму материнского капитала. Малая толика перепала доверчивым мамашам, согласившимся на сделку, а основная часть осела на счёт фирмы.

Но однажды при рассмотрении очередного пакета документов сотрудники управления Пенсионного фонда обратили внимание на то, что слишком уж часто фигурирует одна и та же организация, через которую проходят солидные суммы. Обратились в полицию. В отношении руководителей ООО было возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 159 Уголовного кодекса РФ (Мошенничество).

Многие женщины воспользовались услугами этой фирмы по незнанию, думая, что поступают по закону. При совершении сделки у нотариуса обладательница материнского капитала непременно подписывает обязательство о том, что приобретаемое по сертификату

жильё должно быть зарегистрировано на всех членов семьи в равных долях. Однако многие забывают об этом в надежде быстро получить наличные деньги и улучшить таким образом своё материальное положение. От такого безрассудного поступка в первую очередь страдают дети. Поэтому стоит помнить, что материнский капитал – это федеральные деньги. А ответственность за их нецелевое использование несёт именно владелица сертификата.

Соглашаясь принять участие в подобной сделке, вы идёте на совершение противоправного действия и можете быть признаны соучастником преступления по факту нецелевого использования государственных средств и привлечены к уголовной ответственности.

Поэтому мы призываем быть особо бдительными владельцев сертификатов на материнский капитал, не поддаваться на заманчивые предложения сомнительных организаций и рекламных объявлений с предложениями обналичить материнский капитал, а при малейшем подозрении следует обратиться в прокуратуру, органы внутренних дел или в Управление Пенсионного фонда.

Лариса ВОРОТНИКОВА,
заместитель начальника
Управления Пенсионного
фонда в Упоровском районе.

Дорогую, любимую маму и бабушку Галину Владимировну ЛЕОНОВУ – с 80-летием!
 Пусть печали в твой дом не заходят,
 Пусть болезни пройдут стороной.
 Мы весь мир поместили б в ладони
 И тебе подарили одной,
 Но и этого было бы мало,
 Чтоб воздать за твою доброту,
 Мы всю жизнь, наша милая мама,
 Пред тобой в неоплатном долгу.
 Спасибо, родная, что есть ты у нас,
 Что видим и слышим тебя каждый час.
 За добрую душу и тёплое слово,
 За то, что не видели в жизни плохого,
 Спасибо тебе, наш родной человек!
 Желаем здоровья на долгий твой век!

Дети, внуки.

Администрация, Дума, совет ветеранов, участковый специалист по социальной работе Коркинского сельского поселения поздравляют юбиляров мая: **Надежду Константиновну БРИКМАН**, **Анну Павловну БОРОДУЛИНУ**; юбиляра июня: **Галину Васильевну БАРДАКОВУ**.
 Желаем здоровья на долгие годы,
 Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды,
 Пусть радостью, счастьем искрятся глаза
 И только от смеха сверкает слеза.

Милую жену Галину Владимировну БАБУШКИНУ – с юбилеем!

Есть женщины, что на тебя похожи:
 Милы, любезны, словом, хороши.
 Да, это так, но мне всего дороже
 Прекрасный свет твоей святой души.
 О, как она, твоя душа, красива!
 Ты как звезда была в моей судьбе,
 Хочу сказать за всё тебе «Спасибо»,
 И до земли поклон отдать тебе.

Любящий муж.

Дорогую, любимую маму, бабушку, тещу Галину Владимировну БАБУШКИНУ – с юбилеем!

Юбилею нынче место,
 Но хотим мы все сказать:
 «Трудно нам поверить честно
 Что тебе – 55!
 Мама! Будь всегда счастливой,
 За любовь твою навек
 Дружно скажем мы «спасибо»,
 Дорогой наш человек.

Дочери, зятя, внуки.

Дорогую, любимую сноху **Надежду Васильевну ВАХТОМИНУ** – с 50-летием!

Мы пожелать тебе хотим
 Всегда весны – зимой и летом,
 Улыбок, счастья и любви,
 И чистых утренних рассветов.

Муж, баба Веля, дед Веня, внуки Вова, Лёша.

10 июня в ДК ярмарка-распродажа: трикотажные изделия из Бишкека!

Футболки – 130 руб., кофты – 250 руб., халаты – 250-300 руб., постельные бельё – 300-350 руб., полотенца, спортивные костюмы, брюки, нижнее бельё, носки, колготки, детская одежда, обувь, сумки.
 Мы ждём вас с 9 до 19.00.

Акция! Мебель – в рассрочку, без первоначального взноса и переплаты до 10 месяцев. Приглашаем в «Мебель Дом», г. Заводоуковск, ул. Щорса, 1, подробности по тел.: 8(34542) 2-13-40. (Для оформления предоставить паспорт и справку 2 НДФЛ).

Бригада выполнит работы по строительству, отделке.
 Тел.: 8-908-865-07-29.

Профнастил, металлосайдинг, штакетник, столбы, прожилы, арматура, теплицы. Доставка, замеры, кредиты.
 Обр.: магазин «Строймир», с. Упорово, ул. Володарского, 30, тел.: 8-950-499-61-24.

Художественная ковка!!! Заборы, ворота, лавочки, качели, беседки, урны и т.д. Готовы к сотрудничеству с предприятиями! Тел.: 8-982-942-04-00. Адрес: д.Тютрина, ул. Новая, 4.

Шкафы-купе, гардеробные, прихожие и др. встроенная мебель на заказ. Тел.: 8-952-688-05-26.

ООО «Крузиз» предлагает организациям и физическим лицам пилотматериал обрезной, необрезной, некондиционный хвойных пород. Возможна доставка и выгрузка. Тел.: 8-952-672-65-42. 4-55-36.

Прогноз погоды с 6.06 по 9.06

	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
ночь	+11...+13	+10...+12	+9...+11	+12...+14
день	+15...+17	+19...+21	+19...+21	+18...+20

Продам мотоцикл «ИЖ-Планета 3» с коляской на запчасти, в хорошем состоянии. Тел.: 8-902-812-69-57.

Продаётся автомобиль «Лада Гранта», 2012 года выпуска, 2 комплекта литых дисков. Тел.: 8-952-687-05-27.

Продам автомобиль «Форд-Фокус 2», 2007 года выпуска, в отличном состоянии. Тел.: 8-904-461-91-79.

Продам автомобиль ВАЗ-21074, 2004 года выпуска. Тел.: 8-908-878-47-32.

Продаётся автомобиль ВАЗ-21099, 2001 года выпуска. Тел.: 8-950-486-26-97.

Продаются: детская кроватка; шуба мутоновая (р.52), дёшево. Тел.: 8-952-341-12-50.

Продаётся 2-х комнатная благоустроенная квартира в Упорово. Тел.: 8-902-622-60-91.

Продаётся дом в Суерке можно под материнский капитал. Тел.: 8-912-836-40-27.

Продам однокомнатную благоустроенную квартиру в Упорово. Тел.: 8-952-670-77-23.

Продам квартиру в Октябрьском, по ул. Шоссейной, 11, кв 1, можно под материнский капитал. Тел.: 8-908-865-57-76.

Продаётся земельный участок 18 соток в Чёрной. Цена договорная. Тел.: 8-952-673-71-70.

Продаются: охотничье ружьё ИЖ-18 с документами; тракторные поперечные грабли 4,5 м; газовая плита, новая. Тел.: 8-950-483-30-40.

Продам стеновые блоки «Поревит» 10 м³, недорого. Тел.: 8-952-672-06-39.

Продам, отдам шифер, б/у. Тел.: 8-982-903-39-92.

Продаются берёзовые дрова. Тел.: 3-27-68.

Продаётся «Газель» (гентованная), 2002 года выпуска, газовое оборудование. Тел.: 8-902-812-62-34.

Продам гусят, утят, с. Гилёво, ул. Мира, 9. Тел.: 8-902-812-16-06.

Продаются привитые поросята. Тел.: 8-950-492-66-15.

Продаются поросята. Тел.: 8-950-481-86-06.

Продаю отруби по 6,50 р. за кг, доставка. Тел.: 8-922-047-55-30.

Продам блоки «Поревит», кирпич облицовочный, рядовой. Доставка. Низкие цены. Тел.: 8-950-487-16-88.

Продаются: кольца ЖБИ, диаметром 1 м, 1,5 м, 2 м, кирпич, «поревит», керамзитоблок. Услуги манипулятора, экскаватора, автовышки 10 м. Тел.: 8-922-040-99-97.

ООО «Декора»
 Кровельные и фасадные материалы.
 Жидкие обои.
 Натяжные потолки.
 Доставка, монтаж.
 с. Упорово, ул. Володарского, 37,
 тел.: 8-952-685-49-15.

Требуется автоэлектрик.
 Тел.: 3-19-46, 8-902-622-47-32.

На автомойку в г. Тюмени требуются мойщики. Официальное трудоустройство. Работа вахтовым методом. Проживание и обучение за счёт фирмы. Достойная заработная плата без задержек. Тел.: 8 (3452) 98-88-09.

Требуется продавец. Заработная плата – от 10 000 руб. Тел.: 8-909-186-69-48.

Чистка подушек у дома, выезд по району.
 Тел.: 8-952-676-80-60.

Емуртлинская ритуальная служба.
 Ритуальные принадлежности. Катафалк, полный комплекс услуг по захоронению. Обращаться: с. Емуртла, ул. Ленинградская, 15б.
 Тел.: 8-908-867-43-72, 4-63-94.

Расписание богослужений

с. Суерка, храм преподобного Серафима Саровского

8 июня, суббота

9.00 – Крещение. 13.00 – собеседование для тех, кто хочет креститься. 16.00 – всенощное бдение.

9 июня, воскресенье

8.00 – исповедь. 9.00 – Литургия, панихида.



«Челябинский бройлер»

9 июня с 9.00 до 11.00 на рынке с. Упорово продажа цыплят-бройлеров (суточных и подращённых), цыплят-несушек (красной курочки), петушков голландских, утят, кормов для цыплят. Птица привитая.



ИП Елесин В.Н.

Бурение скважин на воду в любом удобном для вас месте. Договор, гарантия – 1 год, подарки.
 Тел.: 8-919-587-58-48, 8-963-005-85-00.

Бурение скважин. Качественная работа специалистов более 7 лет. Гарантия – 1 год. Работаем без заезда на территорию.
 Тел.: 8-950-481-22-84, 8-932-487-57-63.

Продам или сдам квартиру в с. Упорово.
 Тел.: 8-952-670-77-23.

ВНИМАНИЕ!
 30 мая открылся фирменный магазин свинокмплекса «Согласие» в с. Упорово, ул. Советская, 96а

СОГЛАСИЕ МЯСО - КОЛБАСЫ
МАГАЗИН

ООО СОГЛАСИЕ ИНН 7215008323 Тел.: (34542) 6-23-00, 6-22-99
 WWW.SKZVD.RU

- Охлажденное свиное мясо
- Колбасы
- Сардельки
- Сосиски
- Шашлыки
- Деликатесы
- Полуфабрикаты
- Субпродукты

ВНИМАНИЕ!
 30 МАЯ открылся фирменный магазин свинокмплекса ООО «Согласие»

Доступные цены на свиное мясо теперь в Упорово

kedr MARKETING www.kedrmarketing.ru

ОКНА-ДВЕРИ
 из АЛЮМИНИЯ и профиля ПВХ
 (Exprof, Salamander)

ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

с. Упорово, ул. Крупской, 3
 тел. 3-30-90

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. 6+ Выходит 104 раза в год по средам и субботам. Стоимость одного номера – 4 рубля 43 копейки. В розницу цена договорная.

Главный редактор – МУСИНА Елена Николаевна, тел.: 3-16-44. За редактора – ИВЛЕВА Людмила Александровна, тел.: 3-12-75.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
 Адрес редакции: 627180, с. Упорово, ул. Володарского, 31.
 E-mail: znamjpravdi@mail.ru

Зав. отделом сельского хозяйства и экономики – КУЗЕМБАЕВА Сэуле Тобылжановна, тел.: 3-11-97,
 зав. отделом писем и социальных проблем – КУРГУЗОВА Ирина Николаевна, тел.: 3-11-79, бухгалтерия – 3-14-03.

Зав. отделом продаж – ВАЙМЕР Любовь Васильевна, тел.: 3-18-40, E-mail: uporovo2012@mail.ru

Издатели: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Знамя правды». Отпечатан в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД», 627010, г. Ялуторовск, ул. Революционная, 52.

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Рекламные услуги подлежат лицензированию, товары – обязательной сертификации.

Подписной индекс 54355. Тираж 4 432 экз. Заказ №1223. Время подписания номера в печать по графику: 11.00. Номер подписан: 13.00.